

民生

适龄青年注意!今年兵役登记开始了

新快报讯 记者吴晓娴报道 新快报记者昨日从广东省人民政府征兵办公室获悉,根据《中华人民共和国兵役法》规定要求,近日广东省正式发布《关于2020年兵役登记通告》,这也标志着今年广东省征兵准备工作全面启动。

按照国家规定,今年12月31日以前年满18周岁的本省户籍男性公民(含在本省范围内全日制普通高等学校就读的非本省户籍大学生)都应进行兵役登记。当年12月31日以前年

满17周岁未满18周岁的男性高中(含中专、职高、技校)毕业生,本人自愿应征的,也应进行兵役登记。大学文化程度24周岁前,高中文化程度22周岁前,初中文化程度20周岁前的男性适龄公民未进行兵役登记的要进行补登。

适龄男青年按要求于6月30日前,自行登录全国征兵网(<http://www.gfbzb.gov.cn>),填写个人基本信息、家庭信息、学业等有关信息。有参军意愿适龄青年可以直接报名应

征、暂未有入伍意愿的可以选择缓征。

根据国家相关规定,对“拒不履行国防义务,拒绝、逃避兵役”等行为,将不能参加公务员、事业单位和国有(国有控股)企业等单位招聘,不能出国(境),不能取得毕业证,不能办理高校入学、升学手续,不能办理身份证件、户口簿、驾驶证,不能办理银行贷款,不能购买机票、高铁票,不能享受社会保障等,所在单位作为违法失信记录记入个人档案等。

《广州市共有产权住房管理办法》正式印发

以90平方米以下中小套型为主,本科及以上学历申请不受户籍或户籍年限限制

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道 1月7日,广州市住建局正式印发《广州市共有产权住房管理办法》(以下简称《办法》)。《办法》共7章38条,主要内容为共有产权住房的总则、规划和建设、定价和权属、申购和配售、共有约定、法律责任等。

根据《办法》,共有产权住房属于保障性住房,由广州市住房保障机构牵头负责越秀、荔湾、海珠、天河、白云、番禺六区共有产权住房工作,黄埔、花都、南沙、从化、增城五区政府各自负责本辖区共有产权住房工作。住房以

90平方米以下中小套型为主建设。

《办法》提出,通过“限房价、竞地价”方式筹集的,售价不高于最高限价;其他方式筹集的,售价不低于市场评估价的50%,承购人产权份额按购房价占市场评估价比例计算。此外,集中新建的居住区配套设施(含车位、车库)产权归政府所有。

《办法》规定,申购共有产权住房需满足六个条件:第一,单身申购人应年满30周岁;第二,本市城镇户籍满10年[具有本科学士及以上学位学历、中高级专业技术职称和执业资格

目录、高技能人才和紧缺工种(职业)目录、人才绿卡主卡人员之一的,不受户籍或户籍年限限制];第三,申购前缴纳养老保险满60个月(中断、补缴累计不超过6个月);第四,家庭成员名下无本市的住宅、商铺、写字楼;第五,允许正常退出共有产权住房后仍可再有1次申购机会;第六,对双职工家庭,或有博士、硕士学位、高级专业技术职称等人员优先配售供应。在申购和配售程序上,房源供不应求时摇号抽签,不轮候。

(相关报道详见1月3日05版)

广东省道德模范与身边好人现场交流会上,10位好人分享感人事迹

她把每名孤残儿童当成自己子女一样精心照顾

1月7日,由广东省精神文明建设委员会主办,中共广东省直属机关工作委员会承办,广州海关协办的广东省道德模范与身边好人现场交流会在广州海关机关大楼举行。本次交流活动邀请2019年第二季度、第三季度广东道德模范与身边好人阮筠、冯洁平、吴素松、邓亮新、彭彬、李兰等10位代表进行面对面交流,分享他们背后的感人故事。

■新快报记者 麦婉诗

扎根福利院23年的李兰:
好怕有一天我老了
就记不住他们了

“二十多年了,我的腰不行了,不能将孩子都抱起来。”“好怕有一天我老了就记不住他们了。”19岁到茂名市社会福利院工作,23年过去仍坚守福利机构服务一线,李兰把每一名孤残儿童当做自己的子女一样精心照顾,她对全院200多名孤残儿童和将近100名老人的情况了如指掌。据不完全统计,在她的照顾下,送养超过3000个孩子,福利院的孩子们都称呼她为“院长妈妈”。

此外,她还致力于提升粤西地区福利机构服务水平。1999年,茂名市社会福利院在全国率先开展婴幼儿科学养育试点工作,她一改传统的养育模式,使弃婴的存活率大幅提升;2001年她打造的“茂名养育模式”被国内多家福利机构采用;2012年她摸索出的居家养老服务模式,为粤西地区居家养老工作起到了示范推动作用。6年多来,福利院免费为社区老人服务超过10万人次。在她的带领下,茂名市社会福利院荣获全国民政系统先进集体等荣誉。



■茂名市社会福利院院长、敬业奉献好人李兰在现场分享。主办方供图

悉心照顾母亲和家婆的吴素松:
父母在就感觉有了根

“父母在就感觉有了根,父母不在就感觉根被挖走了。”在交流会现场,韶关市曲江初级中学教师吴素松形容父母跟子女的关系就像根和叶。

2007年,吴素松被查出患上肾癌,同年,她一手带大的外甥女因车祸不幸离世,伤心欲绝的吴素松强忍泪水,在不影响两个班教学工作的同时,一边伤心地料理外甥女的后事,一边照顾原本就患病、因失女而精神更加失常的姐姐。

这些年来,除了照顾患有精神疾病的姐姐,吴素松还承担着赡养老人

的责任。2015年夏天,吴素松的母亲瘫痪在床,她耐心地照顾着母亲的饮食起居,并抚慰她的心理创伤。2017年5月,年事已高的家婆因腰椎严重的压缩性骨折难以行走,吴素松又扛起了照顾家婆的责任。除了正常上班工作,她每天中午回家给家婆做饭,下午下班给母亲擦洗身子、喂饭,想尽办法照顾好两个老人。

“中国有句话‘人生不如意事十之八九’,我只不过比别人多面临一些困难,是家庭的力量让我坚持下来。”吴素松说。

告别热冬 两轮冷空气要来啦!

新快报讯 记者许力夫报道 小寒广州最高温达到27℃,吊打立夏21℃。昨天广州市区最高气温更高达27.6℃。不过,这种天气要结束了。即将有两轮冷空气袭来。

预计第一股冷空气来了后,8日还没有明显的降雨,整体气温下降3℃~5℃,早晚清凉。第二股冷空气11日白天入粤,12日(周日)体感寒凉。这次就会有小到中雨。广东省中北部平均气温再下降5℃~7℃,南部再下降3℃~4℃。

具体预报

1月8日,晴到多云,15℃~24℃
1月9日,多云,早晚有轻雾,13℃~24℃
1月10日,多云间阴天,早晚有轻雾,16℃~25℃

下月起只要身在广州 即可注册成为 广州数字图书馆读者

新快报讯 记者李佳文 夏世焱报道 1月7日,广州图书馆发布2019年成绩单:2019年平均每天有2.5万人次到馆,继续保持国内公共图书馆领先地位。同时,广州图书馆的实体馆藏资源总量突破千万册,也标志着作为一家城市图书馆的广图已经迈入大型公共图书馆前列。今年2月起,广州数字图书馆的在线注册范围将扩大到所有在广州的人口,地铁广佛线将开通“广佛通图书馆”。

据介绍,截至2019年底,广州图书馆的实体馆藏总量达到了1026万册(件),实体馆藏文献品种达到223.5万种。

广州图书馆目前共与12家国外城市公共图书馆缔结了友好城市图书馆关系,2019年广州图书馆接收了日本福冈综合图书馆等9家机构的赠书1300多册。目前,该馆共有英语、日语、韩语、法语、俄语等12种外文文献,北8楼的多元文化馆总共设立了14个国家专区,南6楼设立了语言学习馆,公众均可在此借阅这些外文文献。

同时,2019年全年外借文献达到1169.7万册次,外借人次达到239.1万人次,同比分别增长5.5%和6.1%。

2019年,广州数字图书馆的网站访问量达14742.1万次,同比增长20.2%;数字资源下载、浏览量9831.6万篇/册次,同比增长36.2%。

据介绍,2020年2月起,广州数字图书馆的在线注册范围将从广州户籍人口扩大到所有在广州的人口,即只要手机显示定位在广州的所有人都可以注册成为广州数字图书馆的读者,使用读者证号码即可以使用广州数字图书馆、广州图书馆APP、广州图书馆微信公众号等所有数字资源平台上的一切资源及服务。

广州图书馆今年将增加数十个图书馆分馆。值得广佛两地市民关注的是,广图、佛图、广州地铁、天河城等单位将在地铁广佛线共建一家“广佛通图书馆”,设在南海天河城二楼,面积达1000平方米,预计在今年4月对外开通服务,届时读者从地铁广佛线金融高新区站出来后就能进馆。

此外,今年广图与佛图还将计划在广佛线地铁站布置多台数字阅读机,市民在数字阅读机上扫码便可下载电子图书。